



■1名居民被烧毁的单位中进行整理工作。

居民缺乏防火意識

木屋區14年3大火災

報導 ◆ 劉佩明

(吉隆坡4日讯)木屋区居民缺乏防火安全意识，维诚及丹峇必烈木屋区在过去14年来，至少3次发生严重火灾。

维诚及丹峇必烈木屋区存在估计超过50年，昨日清晨4时57分发生严重火灾，烧毁16间住家，2名6旬男子因逃生不及，被活活烧死。

根据过去的报道，维诚及丹峇必烈木屋区在2011年和2022年都曾经发生严重火灾。

士布爹国会议员郭素沁助理蓝诗琳指出，这2场火灾都发生在木屋区不同位置。2011年的火灾共有7间木屋被烧毁，2022年的则有10间。

她今日前往灾区巡视后向媒体指出，以前这里的居民多是华裔，后来他们搬迁出去，就把屋

疑朱燃滅惹火燒16屋
一根煙蒂奪二命
(點閱10頁) 藍詩琳助理藍詩琳指出，這兩場大火都是因為居民缺乏防火意識，才導致大火發生。第一場，是一位60歲的女性，她說自己在睡覺時，突然發現火光，她立即叫醒她的丈夫，兩人一起逃出火場，但不幸的是，兩人都是60歲，因吸入濃煙而喪生。第二場，是一對6旬老夫老妻，他們在睡覺時，突然發現火光，兩人一起逃出火場，但不幸的是，兩人都是60歲，因吸入濃煙而喪生。這兩場大火都是因為居民缺乏防火意識，才導致大火發生。

子出租出去。

她说，随著时间越久，居民就开始搭建屋子的范围，渐渐就失去安全措施。

“所以，这里已经不是第一次发生火灾”

据记者巡视，目前现场已经烧成废墟，仍可闻到散发烧焦的味道，且有灾黎正在进行清理，附近没有被火灾波及的单位则继续有居民居住。

吉隆坡市政和消拯局今早也有安排官员到场调查。



■维诚及丹峇必烈木屋区火灾现场被烧成废墟。

災黎拒入住臨時疏散中心

一场火灾毁了16间木屋，导致约百名灾黎流离失所，但他们皆拒绝入住临时疏散中心。

蓝诗琳则说，全部灾黎都拒绝市政局提供临时疏散中心，选择自己寻找落脚点。

“昨天市政局和福利局都有官员过来，但灾黎们都不要入住临时疏散中心，可能到附近亲戚朋友的家暂住。”

她说，出于人道主义，士布爹国会议员郭素沁服务中心将协助火灾灾黎申请大马房屋 (PPR)。



■吉隆坡市政局官员一早就到维诚及丹峇必烈木屋区展开调查。

藍詩琳：僅收到7份報案書

蓝诗琳指出，目前仅收集到7份报案书，报案人士全是大马国民，呼吁灾黎在今日（4日）下午5时之前把报案书交给她，让她进行总结和安排援助。

“这7份报案书有2人是华裔，但他们不是居住在当地，是将屋子出租给他人，另外5人是居住在当地的印尼裔，其余单位的灾黎尚未提呈报案书。”

她说，由于木屋区所在地区隶属联邦直辖区宗教局，估计灾黎无法获得赔偿，但在人道主义之下，国民可以尝试申请大马房屋。

“大马房屋必须线上申请，所以第一步就需要灾黎的报案书，接著我们帮忙申请和写推荐信，希望政府酌情处理他们的申请。”

她强调，仅是帮助屋子被烧毁的灾黎申请大马房屋，而不是帮“屋主”申请。

“除了帮助申请大马房屋，我们还会去准备物资。如日用品，至于现金援助则还在讨论中。”

物資被非災黎領走

蓝诗琳揭露，福利局昨日（3日）有安排物资到灾区，但却迅速被他人领取，没有真正分配到灾黎手中。

她指出，根据接获的消息，这些物资被放在祈祷室，但很快就不见了，而灾黎没拿到这些物资。

“因此，有村民建议派物资的时候根据报案书，以确认灾黎的身分。”

她坦言，每当有灾难发生，就会有莫名其妙的人冲出来，或者不是住在当地，就会出来拿援助。

她指出，由于一些人没有交报案书给服务中心，市政局官员会八打灵警局和十五碑警局索取完整报案书，然后决定要如何援助他们。



■蓝诗琳